
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

10 月から 11 月にかけて，多くの方々に学校を見ていただく機会が
ありました。そのいくつかを紹介します。  

○ 10／5（火） 鹿児島教育事務所・日置市教育委員会計画合同訪問  
学校経営の様子や各学級の授業の参観などをしていただきまし

た。子供たちの様子を見て，「落ち着いて学習  
ができていますね。」とか「学習している内容  
に秋が多くて，秋を感じました。」など多くの  
御意見や御指導をいただきました。いただいた  
指導や助言内容については，今後の指導の参考  
とし，更なる指導力の向上に役立てていきたい  
と思います。子供たちも，授業に真剣に取り組  
み，とても良く頑張っていました。  

○ 11/1（月）～7（日）  地域が育む「かごしまの教育」県民週間  
           毎年行われている県民週間ですが，今年は，新

型コロナウイルス感染症も落ち着いていたこと
もあり，多くの方々が参観にお見えになりまし
た。今年も，桃北太朗さんのおじいちゃんが育て
られた菊を玄関に飾らせていただき，参観者を迎
えました。参観者から，「元気があってよい。」「落
ち着いて真剣に授業に取り組んでいてすばらし
い。」など多くの感想をいただきました。ありが  

とうございました。  

○ 11／2（火） 第２回学校運営協議会  
  この日は委員 7 名が来校され，まず道徳の授業を参観していただき

ました。新しい校舎で，子供たちが意欲的に発表したり熱心に話合い
をしたりしている姿に「頑張っていますね。」  
とお褒めの言葉をいただきました。その後の  
協議では，2 学期の行事の様子やインターネ  
ットの使い方，これからの行事などについて  
話合いを行いました。各家庭でのインターネ  
ットやスマホの使い方などについては，親の  
責任で使用をさせることの大切さを感じてお  
られたようです。最後は，給食を試食してい  
ただきましたが，美味しい給食に食も進むことでした。 

 

 自分の特技を生かす  
                 校長   末永  勝也  
 １１月１６日火曜日に，日置市小学校陸上記録会が開かれました。
コロナウイルス対策を行いながら，小学校生活最後となる６年生だけ
の参加となりました。近隣の市町村では実施を見送ったところもある
と聞きましたが，本市では何とが実施できたことに感謝です。開会式
をスタンド席で参観しながら，心も体も成長した子供たちの姿に感慨
深いものがありました。もし，参観が可能だったら保護者の方々もき
っとこの姿を喜び，声援を送りたかったことでしょう。  

競技が着々と進んでいく中で，ふと，考えました。「違う小学校の
所属で集っているこの子供たちは，色の違う体育服を着ているけれど
も，みんな同じ６年生。陸上競技の種目に限定して競えばこの中で一
人だけが１位になれるけれども，人の持つ能力というのは無限にあっ
て，例えば違う種目で競えばまた違う人が１位になるだろう。そう考
えれば，この子たちみんなに何かの１位になるチャンスがあるんだろ
うな。」と。本校の６年生は，現在１６名，全校児童は１２０名です。
１２０種目の何か違う分野で，きっと子供たちは１位になれる素質を
持っているはずです。  

プロ野球の大谷選手が数々のタイトルを手にして凱旋帰国しまし
た。大谷選手は野球という種目に限定すれば１位になれる特技を持っ
ていて，それにあこがれを抱いたり，あるいは大谷選手の言動に感銘
した人々から多くの賞賛を受けるのはもっともなことだと思います。
しかし，「頑張る」という種目で言えば，いまこの競技場で自分の種
目を一生懸命走っている子供たちも，大谷選手と同じ努力をしている
と言えます。その意味で，本校の子供たちも，みんな見事に「心の中
の１等賞」を獲得しました。賞状や記録賞はないけれども，応援に来
られなかった保護者の方々に，立派に報告ができる活躍でした。  

そして何よりうれしかったのは，黄色い帽子を被って競技する姿は
スタンドから見ていても区別しやすく，「○○さんが走っている。頑
張れー，頑張れー。」と，どの子にも分け隔てなく声援を送っていた
６年生の姿を見られたことです。何しろスタンドからですから競技し
ている友達には，その声は届かなかったことでしょう。しかし，それ
でも「頑張れー。」と声援を送っていました。  

その心は，きっ友達に届いたはずです。「いい子供たち  
だなー」と，感動しました。  

自分の素質を磨き，伸ばしていくために，これからも  
走り続けてほしいものです。そして，いつの日か，見事  
に花を咲かせ，満足している姿を見たいものです。  

 

 

令和３年１１月１９日 

１１月号 

日置市立伊集院北小学校 

12 月の目標  
希望の登校 

満足の下校 

●生活目標 【整理整頓をきちんとしよう】 

●保健目標 【かぜの予防につとめよう】  
 【心の健康について考えよう】  

多くの方々に学校の様子を見ていただきました  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

修学旅行に行ってきました！ 
6 年生が，１０月２０・２１日に修学旅行に行きました。当初は，

熊本方面へ行く予定にしていた修学旅行ですが，新型コロナの影響
で，目的地を鹿児島県内に変更して実施しました。県内旅行でしたが，
子供たちは旅行の中で鹿児島の良さを発見したり友達との絆を深め
たりしていました。  

 
 
 
 
 
 
 
 
【魚への餌やり体験】    【魚のさばき方体験】  【フォレスト・アドベンチャー】 
 
 
 
 
 
 
 
 

【霧島アートの森にて】         【市内研修】          【帰校式】 

鹿児島地区指定「特別活動」研究公開 終了！ 
11 月 9 日（火）に地区指定「特別活動」の研究公開を行いました。

当日は鹿児島地区内外から 40 名近い先生方に参加していただきまし
た。公開授業では，３年生と５年生が学級活動の授業を行いました。
子供たちが，学級や学校のことを考えて発表する様子に，参観された
先生方からもお褒めの言葉をいただきました。また，当日御協力をい
ただいたＰＴＡ会員の皆様には厚く御礼申し上げます。ありがとうご
ざいました。  
 

 

 

 
 
 
【研究発表の様子】 【授業の様子(3 年)】  【授業の様子(5 年)】 

 

受賞おめでとう 
鹿児島県「家庭の日」作品展：標語の部 
 優秀賞  久木原  ここ愛（２年）  
 優良賞  花立  歩輝（6 年）  
第５回黎明の地ふるさと短歌大会  
 特選  入木  七愛（4 年）   鶴田  眞悠（5 年）  
 佳作  久木原  里空（4 年）  稲留  直紀（5 年）  

ＰＴＡ研修会 
10 月 21 日(木)に，今年も研修視察に代えてＰＴＡ研修会を行いま

した。「やる気を引き出す言葉かけ～ペップトークを活用して～」と
いう演題で，昨年に引き続き講師に川添まり子さんに来ていただき，
子供たちのやる気を引き出すプラス思考の言葉かけについて学びま
した。参加された保護者からはあっという間で，また来年もお話を聞
きたいとの声も聞かれ，有意義な研修会となりました。  

地域貢献 
下神殿で工事をしている加藤組様に地域貢献  

の一環として，体育館前の側溝の土上げとゴミ  
捨て場の穴の整備をしていただきました。側溝  
は溜まっていた砂や泥がなくなりすっきりしま  
した。また，ゴミ捨て場に穴を掘っていただき  
ゴミの処理がしやすくなりました。ありがとう  
ございました。  

１２月の行事予定    

１日～７日校内人権週間  
 ５日（日）ＰＴＡリサイクル活動（門松作り：父ちゃんの会）  
 ８日（水）「いちょうの木」読み聞かせ  
１０日（金）そよかぜランニング大会（2･3 校時）  
      学校保健委員会（講話）学級ＰＴＡ  
１２日（日）伊集院梅マラソンジョギング大会  
１３日（月）Ｂ校時（学期末事務）～２３日（木）  
      ※  帰りの時間等週報でお確かめください。  
１５日（水）巡回文庫  
２４日（金）Ｃ校時：終業式・大掃除・学級活動  
２５日（土）冬休み（～１月１０日）                   
※  予定は変更になる場合があります。週報等で御確認ください。  
※  長袖体育服あります。～「レディースうと」で取り扱ってもらっ

ています。必要な方はご利用ください。2400 円程度です。  


